

## ТЕНДЕНЦИИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ АКТИВНОСТИ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫХ СТРУКТУР ФОНДОВОГО РЫНКА

Научный соискатель кафедры "финансы",

Ташкентский финансовый институт

**Камилова Севара Анваровна**

**Аннотация:** Как отмечается в статье, несмотря на исследования в области становления и развития финансовых рынков, по-прежнему важен поиск теоретических обобщений, которые можно серьезно сфокусировать на результате, используя категориальный аппарат. Обоснована необходимость дальнейших исследований, которые помогут определить концептуальные основы развития и совершенствования финансового рынка.

Указ Президента Республики Узбекистан от 14 января 2019 года № ПФ-5630 «О мерах по коренному совершенствованию управления государственными активами, антимонопольного регулирования и системы рынка капитала»: «Широкомасштабные изменения В нашей стране предпринимаются усилия предпринимаются для создания благоприятных условий для обеспечения экономического роста, повышения конкурентоспособности, углубления процессов модернизации и диверсификации экономики, привлечения инвестиций, прежде всего, в основные, структурные отрасли.

При этом дальнейшее сокращение участия государства в экономике, развитие фондового рынка и создание здоровой конкурентной среды

являются основой активной инвестиционной политики, быстрого и стабильного развития всех сфер жизни общества. состояние. В то же время объединение функций управления государственными активами, антимонопольного регулирования и регулирования рынка ценных бумаг в одном государственном органе привело к накоплению системных проблем...».

Накопление системных проблем, растущие потребности реального сектора экономики, углубление социальных изменений требуют дальнейшего развития и совершенствования финансового рынка, включая формирование его новых сегментов и расширение спектра используемых инструментов. модернизация нормативных документов. создание фондов, создание и развитие новых финансовых институтов, а также обеспечение информационной прозрачности деятельности их участников, привлечение иностранных инвесторов и широкого круга населения республики. Невозможно решить четко поставленные задачи без решения ряда научных, теоретических и практических вопросов, без систематического изучения положительного зарубежного опыта, без объективной оценки текущего состояния национального финансового рынка, без правильного определения перспектив его развития. успешно решена. Особое значение приобретает изучение регионального аспекта процесса становления и развития финансового рынка, в частности, таких важных его сегментов, как денежный рынок, рынок капитала, фондовый рынок, рынок страхования и др.

Основные проблемы формирования региональных финансовых рынков связаны со сложностями разработки и реализации комплексной стратегии формирования финансового рынка страны, в том числе в

условиях ее регионов; с недостаточной интеграцией различных его сегментов; недостаточная развитость нормативно-правовой базы; низкая информационная прозрачность финансового рынка; нехватка высококвалифицированных кадров и т.д. Большая часть исследований в области финансовых рынков носит микроэкономический характер или рассматривает некоторые аспекты внешних финансовых рынков и их формирования. Аспекты территориального развития финансового рынка в республике мало изучены. Несмотря на существующие исследования в области формирования и развития финансовых рынков, необходимы дальнейшие исследования в этом направлении, которые помогут определить концептуальные рамки развития и совершенствования регионального финансового рынка. Макроэкономический анализ развития регионального финансового рынка в республике не проводился, развитие отдельных его сегментов в период формирования национальной экономики не обобщалось, не проводились сравнения с другими развивающимися рынками, концептуальные основы развитый. Не определено развитие регионального финансового рынка и не разработаны рекомендации по обеспечению эффективного использования финансовых инструментов с учетом снижения их рисков, по которым не проводился анализ. аспекты рыночной деятельности, а к финансовому рынку как целостному явлению.

Анализ приведенных таблиц позволяет сделать выводы о централизации сделок и гипертрофии регионального фондового рынка. По нашему мнению, на дальнейшее снижение оборота этого сегмента в регионе может повлиять дальнейшее сокращение акционерных обществ в регионе, чему будет способствовать изменение формы собственности предприятий. связи с установленными нормами уставного капитала акционерного

общества, а также изменения акционерного общества на ООО при реализации в нем долей государственного имущества.

Все вышеперечисленные несоответствия, на наш взгляд, требуют разработки концепции развития финансового рынка. Кроме того, принимая во внимание развитие региональных рынков, ведь дальнейшая централизация развития финансового рынка будет способствовать дальнейшему задержке его развития в регионах. Это подтверждается его слабым развитием инфраструктуры.

Основными задачами институциональных единиц, создаваемых в структуре органов местного самоуправления, должны стать: разработка стратегических программ развития различных сегментов финансового рынка, а также необходимой инфраструктуры для них; совершенствование механизма привлечения отечественных и иностранных инвестиций для нужд регионального развития; внесение в вышестоящие органы предложений по разработке нормативных правовых документов, стимулирующих развитие региональных финансовых рынков; реализация оперативных мер по современной институциональной и функциональной поддержке процесса формирования финансовых рынков в регионах.

#### Выводы

На наш взгляд, главным условием проведения эффективной институциональной политики развития региональных финансовых рынков является создание при региональных правительствах республики специализированных управлений по развитию финансовых рынков и привлечению инвестиций, наделение их соответствующими полномочиями и финансированием. рычаги воздействия на хозяйствующих субъектов.

#### Список литературы

1. Указ Президента Республики Узбекистан за №УП-5630 от 14 01.2019 года «О мерах по коренному совершенствованию системы управления государственными активами, антимонопольного регулирования и рынка капитала». <https://lex.uz/docs/4160396>. 08.02.2021г.
2. Шарп У., Александер Г., Бэйли Ф. Инвестиции. – М., 1998, стр.3.
3. Merton R. Financial Innovation and the Management and Regulation of Financial Institutions. NBER Working Paper 5096. Cambridge, Mas., April, 1995.
4. Objectives and Principles of Securities Regulation. International Organization of Securities Commissions. September 1998 <http://www.iosco.org>
5. Чепурин М.Н., Киселева Е.Л. Курс экономической теории. – Киров: Издательство «Аса», МГИМО МИД РФ, 1998. – С. 394-396.
6. Добрынин А.Н., Тарасевич Л.С. Политическая экономика. – Санкт-Петербург: СанктПетербургский государственный университет экономики и финансов, Изд-во «Питер», 2000. – С. 382-383.
7. Видяпин В. И., Журавлева Г.П. Экономическая теория. – М.: ИНФРА-М, 1997. – С.443.
8. Карпушкина А.В. Рынок ценных бумаг в условиях переходной экономики России // Автореферат диссертации на соискание уч. ст. к.э.н. Института экономики Уральского отделения Российской академии наук, 1999. – 45 с.